
ACTA DE LA JUNTA DIRECTIVA DE LA ASOCIACIÓN ACCIÓN SOLIDARIA YA! 

 

 Siendo las 19:30 h del día 26 de noviembre de 2025, da comienzo la reunión 

conectándonos a través de la plataforma Zoom. La Junta Directiva fue convocada en 

plazo y forma, con la asistencia de los siguientes miembros: 

 Dña. María Dolores Pérez Grande que preside la reunión, actuando como 

Secretaria Dña. Carmen Gómez Rodríguez. Participan así mismo Dña. Mª Jesús Prieto 

Espinosa, D. Fernando del Castillo Sánchez, D. José Antonio Gómez Rodríguez y Dña. 

Aurora Blanco Vázquez. 

 

ORDEN DEL DÍA: 

1.- Lectura y aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior. 

2.- Estado de realización de los proyectos. 

3.- Estado de las gestiones para la declaración de ASY de utilidad pública. 

4.- Próxima representación teatral “Retablo Ibérico”, en el I.E.S. Pino Montano, Sevilla. 

5.- Varios. 

 

1.- Lectura y aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior  

 

 Leída con antelación el acta de la sesión anterior de 25 de junio de 2025 por 

cada uno de los miembros, se hace una aclaración en relación a la decisión que se 

tomó en dicha sesión de enviar una carta a los socios, en octubre, informándoles de la 

situación en la que se encuentra el Proyecto de atención a niños huérfanos de la guerra 

del Congo en Keshero (Goma), Masisi y Rutshuru (R.D. del Congo) a causa de la 

guerra actual, por si algunos socios querían colaborar con una aportación extra, de 

manera totalmente voluntaria. Finalmente esto no se llevó a cabo puesto que se les 

pudo ayudar con los envíos de dinero que se tenían programados para este año, y se 

decidió posponer la medida para cuando surja otra urgencia que no podamos solventar 

con el presupuesto que tengamos destinado a este proyecto en ese momento. Tras la 

aclaración, se aprueba el acta por unanimidad. 

 

2.- Estado de realización de los proyectos. 

 

  Del PROYECTO DE ATENCIÓN A NIÑOS HUÉRFANOS DE LA GUERRA DEL 

CONGO EN KESHERO (GOMA), MASISI Y RUTSHURU (R. D. DEL CONGO), la 

hermana Alvera lo último que le comunica a Dña. M.ª Jesús es que siguen recibiendo 

muchos niños a causa de la guerra, huérfanos por ella o por la pérdida de su madre en 

el momento del parto; que la situación sigue siendo muy difícil, los bancos permanecen 



cerrados y aún hay mucha violencia, una de las prioridades alimenticias es la leche de 

primera y segunda edad. Agradece muchísimo la ayuda que les presta ASY. 

Comentamos también las últimas fotos y vídeos recibidos de los niños, observando que 

han sido retocadas, pensamos que por las dos chicas jóvenes voluntarias que 

aparecen, donde a los niños se les ve con un aspecto que no es el real, por lo que Dña. 

Mª Jesús comenta que se lo dirá a la hermana. Añade que el año pasado no recibimos 

informe anual del proyecto por la situación bélica en la que se encuentran pero que 

este año sí que se lo va a solicitar porque es bueno que tengan la idea de que lo que 

reciben lo tienen que justificar, aunque igual les es un poco complicado, pero es 

necesario ya que se les pide a los demás proyectos. D. José Antonio comenta que este 

año también han estado en la misma situación de guerra, pero al menos que envíe algo, 

aunque no seamos muy estrictos; además, en 2024 ni siquiera teníamos datos del 

proyecto, ni fotos, ni vídeos, por lo que en la web no se pudo poner nada. D. Fernando 

también considera que es necesario que nos aporten datos, todos estamos de acuerdo. 

 

 Del CENTRO NUTRICIONAL SAN JOSÉ DE BIKUKU (KANANGA), EN LA 

REPÚBLICA DEMOCRÁTICA DEL CONGO, de la hermana Astrid, Dña. M.ª Jesús ha 

recibido en octubre fotos y el informe del centro muy detallado, y le comunica que 

nuestra ayuda es muy necesaria. 

 

  Del PROYECTO DE ATENCIÓN A NIÑOS CON RAQUITISMO Y 

DESNUTRICIÓN Y MEJORA DEL CRIADERO DE GALLINAS, DEL CENTRO DE 

SALUD DE LETTA (CAMERÚN), de la hermana Godelieve, no se tiene noticias 

últimamente. Dña. M.ª Jesús, después de aclarar algunas dudas que tenía sobre si 

seguimos ayudando o no para el próximo año a este proyecto, nos comenta que le va a 

solicitar a la hermana el informe anual, para poder conocer la situación y detectar sus 

necesidades y así tenerlo claro para la Asamblea General donde se decidirá el reparto. 

 

3.- Estado de las gestiones para la declaración de ASY de utilidad pública. 

 

 En relación a este tema como D. Antonio Castro no ha podido asistir a la reunión 

de la Junta Directiva, por motivos profesionales, desconocemos si ha hecho avances 

en las gestiones que tenía programadas sobre este asunto. Dña. Mª Jesús comenta 

que es importante que lo tuviéramos ya solventado para que el próximo año los socios 

pudieran desgravarse la ONG en la declaración de la renta, porque no deja de recibir 

consultas de los socios sobre esta posibilidad. Como nos comentó D. Antonio, en la 

última Junta Directiva a la que asistió, que en verano le daría un buen adelanto al tema, 

esperamos que nos informe próximamente sobre ello. La Secretaria queda en 



comunicarse con él por si hay alguna novedad e informar sobre ello al resto de la Junta 

Directiva.  

 

4.- Próxima representación teatral “Retablo Ibérico”, en el I.E.S. Pino Montano, 

Sevilla. 

 

 D. José Antonio nos informa que junto con D. Fernando han preparado una 

pequeña presentación de la ONG para los asistentes a la representación. Pero que hay 

algún problema con el sistema de luces que tienen instalado en el salón de actos del 

I.E.S. Pino Montano donde se va a representar la obra, hace dos años lo cambiaron, es 

muy bueno, pero ahora nadie lo sabe usar ya que en este tiempo no se ha utilizado; él 

se ha pasado por allí y ha conseguido que algunas luces se enciendan pero no está 

muy seguro de que vaya a funcionar bien. Por otro lado, nos explica que Dña. Pilar 

Sánchez les ha comentado que entre el público va a haber una chica que ella conoce, y 

que en la empresa que trabaja dan un dinero todos los años para ayudar a algún 

proyecto solidario, y ella los dos últimos años ha ganado con los proyectos que ha 

presentado. Por lo que piensa que si se habla con ella podríamos tener la oportunidad 

de que presente este año como proyecto a ASY. Sobre la función nos comenta que son 

cuatro obras pequeñas, y que en el intermedio se pasará la cesta para que cada uno 

haga la aportación que quiera.  

 D. Fernando nos informa de cómo va a ser la presentación de la ONG para que 

la gente conozca la filosofía de esta, proyectos, a dónde va el dinero, etc... 

 Ante la pregunta de la Presidenta sobre si se conocen datos de cómo va la fila 0, 

D. José Antonio comenta que hay 245 € por ahora, y que el cartel está puesto en la 

web. 

 

5.- Varios. 

 D. José Antonio informa que hay  un nuevo socio, que el próximo año pagará de 

una vez, y que tiene al menos 5 personas más que quieren pasarse al pago anual. Dña. 

Aurora también comenta que su hijo se suma a esa forma de pago.  

 Acordamos poner la fecha de la próxima Junta Directiva el jueves 22 de enero 

de 2026 y para la Asamblea General el viernes 13 de febrero. 

 Sin más temas a tratar se levanta la sesión a las 20:35 h de lo cual, como 

Secretaria, doy fe en Sevilla a 26 de noviembre de 2025. 

 

La Secretaria                                                           V.º B.º La Presidenta 

 

 

Dña. Carmen Gómez Rodríguez                             Dña. María Dolores Pérez Grande 


